

开化大力推进“两慢病”全周期数字健康服务 数据让慢病管理“快”起来

本报讯(记者 徐双燕 报道 组 吴雅璐)“叶大爷,我来给您测血压了,降压药也一起带来了。”近日,开化县音坑乡下淤未来乡村的驻村医生施景波提着药箱,来到村民叶永荣家中做上门随访,他一边说,一边捋起叶大爷的衣袖,开始测量血压。

“施医生,有你在我就放心多了。”看着血压仪的数值落在了“147/82”上,叶永荣说,以前自己都不知道血压情况,药吃了以后有没有效果,现在医生都会定期来随访检查身体,还会耐心叮嘱生活、饮食等方面的注意事项。而且通过大数据,他的健康情况可以反馈给远在外地的子女手机上,让他们可以在外安心工作。

在开化县,像叶永荣这样的“两慢病”患者共有4.4万余人,其中农村留守老人就占了60%。针对山区群众出行不便、留守老人“数字鸿沟”等问题,开化大力推进“两慢病”全周期数字健康服务,通过大数据计算来评估群众健康状况。

数据赋能,让慢病管理“快”起来。

开化县“两慢病”全生命周期服务应用汇集了全县210余家医疗机构、9家部门信息数据共6000余万条,为全县34.32万人综合生成个人健康画像,并按照健康状况、病情轻重等,分为绿、蓝、黄、橙、红“五色”人群,通过“健康画像”精准分级,通过“健康指数”精准干预,通过“健康报告”规范管理。

“患者药品快吃完的时候,我们就会收到提醒。”施景波拿出手机展示,一条来自“开化卫生健康局”的信息写着:您的签约村民(叶永荣)于2022年7月14日10:35所配的免费药品还有3天用完,请及时予以联系。而在“两慢病”(高血压、糖尿病)全生命周期服务应用中,施景波只需要输入“叶永荣”的名字,近期所有的就诊信息、血压情况、检测报告等都一一可见。

“通过场景应用、实时数据共享,全县‘两慢病’规范管理率和控制率较去年同期提升了13.45%和14.38%,群众的满意度达到了96.3%。”开化县卫生健康局公共医疗资源服务中心主任郭拥军介绍

说,“两慢病”全生命周期服务应用不仅有治理端,也有服务端。在服务端,群众可以直接在线上预约挂号、健康咨询、在线续方,享受贴心诊疗和智能随访等,线下可以通过健康小屋配备的健康智能检测一体机、视频问诊中心、智慧药房等设备,开展自助检测、一键挂号、远程

诊疗、扫码取药等。

“叶大爷,您说近期有点胸闷,我再带您去智慧小屋瞧瞧。”收起仪器,施景波搀扶着叶永荣来到村里的智慧小屋,做了一次更细致的检查,并通过远程视频会诊系统,连线县里专家,在家门口完成了一次远程诊疗。

【改革者说】

开化县卫生健康局公共医疗资源服务中心主任郭拥军:从“治慢病”到“治未病”。在2021浙江数据开放创新应用大赛决赛中,开化县“两慢病”全生命周期服务应用从全省1357支参赛作品脱颖而出,获得三等奖,并成为唯一进入全民健康领域获奖名单的服务应用。该应用在数字化改革94期专刊刊登,获得成岳冲副省长的批示,入选2021年“优秀案例”,入选2022年实践创新案例库。

如今,“小场景”已经成为了“大牵引”。据开化疾控部门最新统计,依托“两慢病”全周期数字健康服务,开化由“两慢病”引发的中风、偏瘫等并发症较之前减少了114人,下降了11.32%,2021年节省医保基金480余万元。后续我们将不断完善“两慢病”全周期数字健康服务应用场景,全力打造“健康大脑+智慧医疗+未来乡村/社区”,实现群众全生命周期看病就医“一件事”数字健康服务,力争为全省健康多跨场景应用提供更多的开化实践。

我的数字化改革故事

常山县生态园区为新项目落地“拔钉清障”

本报讯(报道组 童子遇 通讯员 徐玲)“常山县生态园区安全风险等级评定为C级后,我们新项目的投产就没有了后顾之忧。”9月6日,在浙江常林纸业有限公司二期项目车间,技术人员正在对生产设备进行全面调试,该公司副总经理徐君晓介绍,正是由于生态园区平台能级的提升,使得二期项目得以顺利推进。

常林纸业二期项目从2021年1月开始建设,今年8月完成生产线设备安装,待设备调试结束后即可投产。2019年,常山县生态园区安全风险等级评定为A级,该园区基

础设施不够完善,集中供热、供水能力均有缺口,导致新项目一直没办法顺利落地。

为破解发展瓶颈,常山县开展了为期两年的综合整治行动,常山县生态园区高标准达到了提级降档要求,完成了从较高风险等级的A类园区降为一般风险等级的C类园区的目标任务。园区有了继续提升发展的空间,园区企业也在新项目审批方面打开了通道,更好地助力全县工业经济高质量发展。

完善了基础设施,提供了要素保障,提升了平台能级,一个个新项目、好项目也纷至沓来。常林纸

业“年产6.5万吨特种纸项目”,总投资约1.6亿元,建成投产后预计每年可新增税收3388万元,此外,浙江永合新材料科技有限公司“年产10000吨偶氮类有机中间体柔性化改造、2000吨3,5-二氯苯胺以及甲类仓库、甲类罐区和丙类仓库改建工程项目”,于今年8月通过了安全条件审查,将在不久以后正式投产,该项目计划总投资0.7亿元,建成投产后预计每年可新增税收3500万元。利安隆科润(浙江)新材料有限公司“年产31500吨抗氧化剂项目”将启动项目决策审批程序,计划总投资1.7

亿元,建成投产后预计每年可新增税收5844万元。

截至目前,常山县生态园区共出清低效闲置企业17家,腾空土地200余亩。新建园区污水处理厂、工业水厂、集中仓库、公共事故应急池、危化品停车场等基础配套设施。同时,也注重企业层面本质安全、本质环保的巩固提升工作,今年以来,依托第三方排查安全隐患526项、环保隐患451项,均已完成闭环整改。2021年,该园区实现规上工业产值10.8亿元,同比增长30%以上,预计2025年该园区产值可达30亿元。

衢州市人大代表联络站标识征集公告

衢州市人大常委会已审议通过《衢州市人大代表联络站工作条例》,该条例是全国首部人大代表联络站方面的地方性法规。为实施好条例有关规定,推进全市人大代表联络站使用规范统一的标识,提升相关工作知晓度、覆盖面和影响力,现向社会公开征集具有衢州特色的人大代表联络站标识(LOGO)。

一、征集内容

衢州市人大代表联络站标识(LOGO)。

二、征集时间

即日起至2022年9月25日,提交参赛文件的最后期限为2022年9月25日17:00,逾期无效。

三、征集要求

(一)LOGO设计要求

- 1.作品构图主旨鲜明,要体现衢州特色、人大特色,有较强的视觉冲击力和整体美感,标志性强、辨识度高。
- 2.设计作品必须是原创作品,此前未以任何形式发表,杜绝抄袭、雷同,严禁侵犯他人的著作权、商标权等知识产权,不得违反国家法律法规。
- 3.标识(LOGO)图案面积不小于5cm×5cm,提供矢量和JPG两种格式,分辨率不低于600×600dpi(像素/英寸),同时附上设计理念说明或内涵注释(300字以内)。

(二)其他要求

- 1.所有投稿作品必须是原创且拥有独立知识产权的作品,不得侵

犯他人的知识产权,否则引起的法律纠纷由投稿者本人承担。各县(市、区)、乡镇(街道)原有的代表联络站LOGO也可参选。

2.参选作品必须为原创,不得抄袭他人,如发现抄袭行为,取消参选资格。

3.参选作品一律不退件,请保留原件。

4.获奖作品一切知识产权自入围之日起归主办单位所有,主办单位有权对作品进行任何形式的使用、开发、修改、授权、许可或保护等活动。入围方需根据工作需要,配合主办方开展后续产品设计和深化。

四、征集程序

作品征集结束,由主办方进行

初步筛选,筛选出若干作品进入评审环节。主办方组织专家、人大代表等,对入围作品进行最终评审,并在相关媒体上公布评选结果。

五、奖项设置

最佳LOGO设计奖1名,奖金6000元(含税);优秀奖2名,奖金1000元(含税);提名奖5名,奖金500元(含税)。

六、参加方式

- 1.将作品发送至征集指定邮箱:quzhou@zjrd.gov.cn。
- 2.投稿时请在标题中注明“衢州市人大代表联络站LOGO评选征集作品”,并在邮件内容中写明联系人姓名、单位、联系电话等信息。活动咨询电话:0570-3086602。

衢州获批创建 全国绿色低碳农业先行区

本报讯(记者 蓝晨 通讯员 方慧)近日,记者从市农业农村局了解到,农业农村部农业生态与资源保护总站决定,将与我市共建全国绿色低碳农业先行区,并在政策指导、模式探索、技术引领、示范创建等方面予以大力支持,与我市及相关科研团队共同搭建合作大平台,合力创新农业绿色发展模式,推行绿色低碳生产方式,将我市打造成为全国农业领域绿色低碳的标杆。

据了解,我市在2021年被认定为农业绿色发展先行市,持续引领全国农业绿色发展。此次,我市创建全国绿色低碳农业先行区将围绕十个建设方面,分别是建立农业绿色低碳发展机制,深化农业碳账户建设,开展低碳农业试验示范,建设低碳应用场景,构建数字智治体系,推进农业面源污染治理,引导农机装备换代升级,加快可再生能源开发,推进低碳村镇建设,以及探索农业碳汇体系建设。

我市发放一次性 扩岗补助376.2万元

本报讯(记者 毛慧娟 通讯员 周嘉妮)“一次性扩岗补助将通过免申即享方式于近期拨付至贵公司,请注意查收。企业每新招用1名2022届高校毕业生给予1500元补助,详情可登录衢州市人力资源和社会保障网公示公告栏查询名单。”近期,衢州多家企业负责人收到这样一条短信提示。

据悉,为鼓励企业积极吸纳高校毕业生就业,充分发挥失业保险助企扩岗作用,衢州市人社局积极落实国家、省、市各级政府关于进一步加大稳岗力度的部署要求,对符合条件的企业发放一次性扩岗补助。截至目前,我市共发放一次性扩岗补助376.2万元,惠及企业554家,帮助吸纳2508名应届高校毕业生就业。新招用毕业生较多的企业,如衢州华友钴新材料有限公司、浙江时代锂电材料有限公司

公司、华友新能源科技(衢州)有限公司、衢州元立金属制品有限公司等,招收应届高校毕业生在60至420人不等。

一次性扩岗补助对象为2022年1月1日起新招用2022年度普通高校毕业生,并为其缴纳失业保险费1个月以上的企业,每招用1人给予企业1500元补助。企业申请补助时,普通高校毕业生需仍在该企业参保中,劳务派遣企业申请补助须承诺已与用人单位就补助资金分配达成协议。企业享受补贴的方式有两种,一是免申即享,企业无需提出申请,通过大数据取数筛查确定补助名单,经公示无异议后,直接拨付到单位对公账户。二是自主申报,企业可携申请材料前往衢州市人才和就业管理中心高校毕业生就业科申领。申领时间截至2022年12月31日(以失业保险缴纳时间为准)。



大山“送餐员” ——为了村里老人的一日三餐

记者 徐敏 谢丹 腊莎 方洁瑶 报道组 丰莉莎 通讯员 吴明月 余慧仙 毛泽楷

衢江区岭洋乡柳家村,现有122户276人,目前常住在村中的有67人,其中60周岁以上老人有62人。每到饭点,柴樟英奶奶就会站在家门口的平台上眺望,当一辆电瓶车从大山的转角映入眼帘,柴奶奶都会忍不住开心起来。电瓶车的主人叫陈建强,今年47岁,他是柳家村居家养老服务照料中心的负责

人,从今年6月份来到村里开始,为村中老人准备一日三餐成了他肩上的重任。像柴奶奶这样住在偏远自然村的老人,他风雨无阻,一天三次为老人上门送餐,深受人们好评。扫一扫二维码,一起去看看。



天气预报

今天晴到多云。明天多云,部分地区阴有阵雨。偏东风2到3级。今天白天最高气温32℃~34℃,明天早晨最低气温22℃~23℃。森林火险五级,森林火险气象等级极高,严禁一切林内用火。

衢州有礼 一座最有礼的城市

衢州日报 讲文明 树新风 公益广告

· 第25届全国推广普通话宣传周 ·

推广普通话 喜迎二十大

